

বার্ষিক ইনোভেশন কর্মপরিকল্পনা

বিবেচ্য সালঃ ২০১৮-২০১৯

দপ্তরের নামঃ উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়

ক্ষেতলাল, জয়পুরহাট

ক্র নং	বিষয়	প্রস্তাবিত প্রকল্প	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	বাস্তবায়নকাল		প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাণ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)
				শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ		
০১	উপজেলার সকল MPO ভুক্ত প্রতিষ্ঠানে সমবায় পদ্ধতিতে ল্যাপটপ ক্রয়	MPO ভুক্ত শিক্ষকগণ প্রতি মাসে তাদের বেতন থেকে ২০০০/- টাকা করে নিয়ে একত্র করে একটি ল্যাপটপ ক্রয় করবে এবং লটারীর মাধ্যমে বিতরণ করা হবে। এইভাবে যতজন শিক্ষক থাকবে তত মাস তারা ২০০০/- করে দিবে। এভাবে সকল শিক্ষক এর একটি ল্যাপটপ হবে এবং তারা প্রত্যেকদিন মাল্টিমিডিয়া কাজ সম্পন্ন করবেন। অবকাঠামো ভাল এমন ১০ টি প্রতিষ্ঠানে সিসি ক্যামেরাসহ সকল কার্যক্রম অনলাইন করার উদ্যোগ গ্রহণ করা হবে। যেমন: অনলাইন ভর্তি, বেতন, হাজিরা (ছাত্র-ছাত্রী ও শিক্ষক), ছাত্র-ছাত্রী রেজিস্ট্রেশন ফরম ফি ইত্যাদি যাবতীয় কার্যক্রম অনলাইনে সম্পন্ন করার উদ্যোগ গ্রহণ।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, ক্ষেতলাল, জয়পুরহাট	জুলাই ২০১৮	জুন ২০১৯	সকল শিক্ষক এর একটি ল্যাপটপ হবে এবং তারা মাল্টিমিডিয়া কাজ সম্পন্ন করতে পারবেন। সকল কার্যক্রম অনলাইনে মনিটরিং করা সম্ভব হবে।	মাল্টিমিডিয়া ক্লাশ সহ যাবতীয় অনলাইন কার্যক্রম সম্পন্ন করা সম্ভব হবে।
০২	উপজেলায় বিদ্যমান আদর্শ গ্রাম/আশ্রয়ণ প্রকল্পের সদস্যদের প্রশিক্ষণের মাধ্যমে সমাজ ভিত্তিক মাছ চাষে উদ্বুদ্ধ করণ	উপজেলায় বিদ্যমান আশ্রয়ণ প্রকল্পের অন্তর্ভুক্ত প্রতিটি পুকুরকে সমাজ ভিত্তিতে মাছ চাষের আওতায় নিয়ে তাদেরকে মাছ চাষের উপর প্রশিক্ষণ ও সমাজভিত্তিক মাছ চাষের সুফল সম্পর্কে অবগত করণের মাধ্যমে পুকুর লীজের পরিবর্তে সকল সদস্যদের সম্পৃক্ত করে পুকুর পাড়ে সবজি অর্থাৎ সমন্বিত মাছ চাষে আগ্রহ বাড়িয়ে তাদেরকে সরাসরি সম্পৃক্ত করে আয় বধক করা যেতে পারে।	উপজেলা মৎস কর্মকর্তার কার্যালয়, ক্ষেতলাল, জয়পুরহাট	জুলাই ২০১৮	জুন ২০১৯	উপজেলায় বিদ্যমান আশ্রয়ণ প্রকল্পের সকল সদস্যদের সম্পৃক্ত করে পুকুর পাড়ে সবজি অর্থাৎ সমন্বিত মাছ চাষের মাধ্যমে তাদেরকে সরাসরি সম্পৃক্ত করলে আয়ের পরিমাণ বাড়বে এবং তারা তাদের নিজেদের মধ্যে সম্প্রীতি ও স্বচ্ছলতা লাভ করবে।	পর্যাপ্ত মাছ চাষ হবে এবং আর্থিক অবস্থার উন্নতি হবে।
০৩	উপজেলায় গ্রাম ভিত্তিক গবাদি পশুর টিকা প্রদান	প্রতি সপ্তাহে ২দিন বিভিন্ন গ্রামে গিয়ে গবাদি পশুর বিভিন্ন রোগের টিকা প্রদান করা হয়। এতে রোগের প্রাদুর্ভাব কমে যায়। গবাদি পশু পালনকারীরা এতে উপকৃত হয় এবং দেশে আমিষের চাহিদা মেটাতে সহায়ক হবে।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ অফিস, ক্ষেতলাল , জয়পুরহাট	জুলাই ২০১৮	জুন ২০১৯	সেবা প্রদানকারিকে একই গ্রামে একই সেবার জন্য একাধিকবার যাবার প্রয়োজন পড়বেনা ফলে অল্প জনবলে অধিক কৃষককে সেবা দেয়া সম্ভব হবে।গ্রামের সকল গবাদিপশুকে একই সঙ্গে টিকা দেওয়াতে রোগের প্রাদুর্ভাব কম হবে।	অল্প সময়ে গ্রামের সকল গবাদিপশুকে টিকা দিতে পারবেন।